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Texte de la question

Mme Géraldine Grangier attire l'attention de M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la
solidarité et des familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur l'avenir et les enjeux de la formation
initiale des orthophonistes en France. Depuis 2013, le cursus d'orthophonie est aligné sur le schéma européen,
avec l'obtention d'un diplôme de master après cinq années d'études. Ce parcours exigeant, qui mêle
enseignement théorique, pratique clinique et recherche, a permis d'élever le niveau de compétences des
professionnels. Toutefois, des voix s'élèvent pour dénoncer des dysfonctionnements préoccupants dans
l'élaboration de la réforme actuelle de cette formation. En janvier 2024, une concertation sur une éventuelle
rénovation de la maquette pédagogique a été initiée. Pourtant, les retours du terrain montrent que cette
démarche manque de transparence et d'inclusion. Les professionnels, qu'ils soient enseignants, praticiens ou
maîtres de stage, dénoncent leur mise à l'écart des discussions. Les centres de formation universitaire en
orthophonie (CFUO), pourtant directement concernés, ne sont pas représentés dans leur diversité. Les étudiants
eux-mêmes regrettent que leur expérience et leurs besoins ne soient pas suffisamment pris en compte dans la
réflexion. Ce manque de concertation est d'autant plus alarmant que la situation actuelle révèle des lacunes
dans l'adéquation entre la formation reçue et les réalités du terrain. Si les stages pratiques sont cruciaux, leur
organisation reste hétérogène selon les régions et certains étudiants peinent à développer une posture
professionnelle adaptée à la diversité des pathologies, des patients et des lieux de soin. De plus, les pressions
administratives et les injonctions normatives croissantes dissuadent nombre de jeunes diplômés de s'engager
durablement dans la profession, exacerbant la pénurie de professionnels, notamment en zones rurales et dans
les hôpitaux. Pourquoi les professionnels de terrain, qui ont une connaissance fine des besoins de la profession
et des patients, sont-ils écartés de cette réforme ? Comment le ministère compte-t-il garantir une meilleure
cohérence entre la formation théorique et les pratiques professionnelles sur le terrain ? Des moyens humains et
financiers suffisants ont-ils été attribués au collège des CFUO pour assurer une réforme ambitieuse et réaliste ?
Comment intégrer les retours d'expérience des étudiants en cours de formation, qui pourraient éclairer les
ajustements nécessaires ? Alors que la demande en orthophonie ne cesse d'augmenter, notamment pour
répondre aux troubles du langage et de la communication chez les jeunes enfants et les seniors, il est impératif
que la formation initiale prépare les futurs orthophonistes à une pratique souple et adaptée. Il est également
essentiel de préserver un équilibre entre théorie et pratique, en valorisant les stages longs et structurants, ainsi
qu'une diversité d'approches cliniques. Mme la députée demande donc à Mme la ministre de clarifier les
intentions du Gouvernement quant à cette réforme. Elle lui demande quelles garanties sont prévues pour que la
formation des orthophonistes reste exigeante, ouverte et respectueuse de tous les acteurs impliqués, et quelles
mesures concrètes seront mises en place pour pallier la pénurie actuelle et rendre cette profession plus
attractive.
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